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MÖTESINSTANS PARAGRAFER 

Kyrkoråd Trelleborgs församling §§  13-34 
DATUM FÖR MÖTET  TID PLATS 

28 januari 2026 18:00-20:10 Församlingshemmet 
NÄRVARANDE 

Se separat sida 

Sammanträdesprotokoll 

  
Utses att justera: Åsa Bill  och Martin Skånberg 

 
Justeringens plats  
och tid: 2 februari digitalt 
 

   

Underskrifter: Sekreterare Justeras digitalt 

 Emma Lindstrii 

 Ordförande Justeras digitalt 

 Anitha Ljung 

 Justerare Justeras digitalt                             Justeras digitalt 

  Åsa Bill                                 Martin Skånberg  
  

 

Diarienummer:      F2026-0023:2 

Mötet ajournerades 18:55-19:15 
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Mötesdeltagare 

Beslutande: 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Anitha Ljung, ordförande 
Ulf Bingsgård, vice ordförande 
Angelica Kilander, kyrkoherde 
Åsa Bill 
Eva Ekström 
Gunilla Folkesson 
Patrik Holmberg 
Milton Kleimann 
Lizian Kyréus 
Martin Skånberg 
Anders Söderberg 

 
 
 

 

Ersättare: 
 
 
 
 
 
 
Frånvarande: 
 

Åke Svensson  
Susanne Centervall 
Kerstin Johansson 
Leo Nilsson 
Lina Hansson 
Jörgen Persson 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
Övriga deltagande: 

 
Emma Lindstrii, kanslichef 
Ingrid Trollås, kyrkogårds- och fastighetschef 
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 Sammanträdets öppnande 

Ordförande Anitha Ljung öppnade mötet och hälsade mötesdeltagarna välkomna. Kyrkoherde 

Angelica Kilander inledde med en kort andakt.  

 Upprop 

Sekreterare Emma Lindstrii förrättade upprop som godkändes.   

 Val av justerare, tillika rösträknare samt dag för justering av 
protokoll 

Kyrkorådet beslutade: 

• att utse Martin Skånberg och Åsa Bill  till justerare, tillika rösträknare 

• att justering av protokollet skall ske 2 februari digitalt. 

 Godkännande av dagordning 

Kyrkorådet beslutade: 

• att godkänna dagordningen samt  

• att alla beslut tas med hänsyn till barnkonsekvensanalys 

 Föregående mötes protokoll 

Kyrkorådet beslutade: 

• att lägga föregående mötes protokoll till handlingarna 
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 Arbetsordning kyrkorådet   

Kyrkorådet beslutade 

• att anta arbetsordning för kyrkorådet 
 

Ärendebeskrivning 

Dnr F 2026-0005 

Förslaget är baserat på mall från SKAO och skiljer sig inte från föregående mandatperiods 

arbetsordning i ansvarsfrågor utan endast i information om utskott och policys. 

Beslutsgång  

Kyrkorådet beslutar med acklamation på det liggande förslaget.   
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 Delegationsordning   

 

Kyrkorådet beslutade 

• att anta delegationsordningen 

Ärendebeskrivning 

Dnr F 2026-0014 

Delegationsordningen från föregående mandatperiod behöver aktualiseras med ett nytt beslut.  

Beslutsgång 

Kyrkorådet beslutar med acklamation på det liggande förslaget.   
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Informationsärenden 

 Arbetsrum diakon 

En diakon trivs inte på sitt arbetsrum och påtalar dålig arbetsmiljö då fönstret sitter högt upp 
och man endast kan se himlen genom fönstret. Kyrkogårds- och fastighetschefen undersöker 
om det går att sätta in ett större fönster, liknande de andra i samma länga.   

 Klockringning S:t Nicolai 

Länsstyrelsens beslut är överklagat till Mark- och miljödomstolen (MMD) av både klaganden 

och Samhällsbyggnadsnämnden. Svar är inskickat av kyrkoherden och kyrkogårds- och 

fastighetschefen baserat på tidigare kyrkorådsbeslut där vi vidhåller samma argument som 

tidigare.   

 Kompetenskartläggning   

En kompetenskartläggning kommer genomföras bland kyrkorådets ledamöter och ersättare. 

Kartläggningen är framtagen av Göteborgs stift med syfte att enkelt kartlägga kyrkorådets 

styrkor och identifiera utvecklingsbehov.  

 Trelleborg Pride 

Personal har kommit med förslag på vad församlingen kan bidra med till Trelleborg Pride. Bland 

dessa förslag ingår att låna en pridematta från Malmö under prideveckan, att 

Sommarlovskyrkan pysslar på temat Pride, att ta in en föreläsare och att en grupp ungdomar 

håller i en andakt, fira Regnbågsmässa eventuellt med dopåminnelse för de som har tagit ett 

nytt namn.  

Ungdomsrådets förslag är att kristna regnbågsrörelsen kommer och pratar.  Gärna något som är 
specifikt riktat till unga. Församlingen kan ordna en öppen träff för hbtqia+-unga.  

Kyrkoherden kommer att värdera förslagen från personalen för att se vilka som är möjliga att 
genomföra med hänsyn till bemanningen i semestertider.  

En fråga har kommit från föreningen Trelleborg Pride om ifall församlingen kan bidra med 

sponsring men utan att specificera vad detta skulle innebära. I första hand är det aktuellt att 

bidra med gratis lokaler som samarbete. 

 Krigsplacering 

Premisserna har ändrats för krigsplacering sedan arbetet inleddes för några år sedan. Framför 

allt behöver vi klara begravningar och kremationer i en krigssituation. Kyrkogårds- och 

fastighetschefen har gjort en plan men denna behöver revideras till att omfatta dubbelt så 

många personer då man i krig kan behöva arbeta dygnet runt.  

Ett förslag på vilka som ska krigsplaceras kommer att tas fram för att sedan MBL-förhandlas.  
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 Kyrkoherde P Lundbergs donationsfond 

Kommunstyrelsen i Trelleborgs kommun har tillsammans med Länsstyrelsen beslutat att 

förbruka tillgångarna i stiftelsen kyrkoherde P. Lundbergs donationsfond. I samband med detta 

har Trelleborgs församling fått 118 tkr för underhåll av målningarna i kyrkan och för försköning 

av kyrkan.  

 Personalfrågor 

De här frågorna kommer inte att stå med i protokollet pga personalsekretess. Allt vi behandlar i 

kyrkorådet lyder förstås under sekretess men vid personalfrågor ber kyrkoherden att vi är 

särskilt varsamma. Arbetsutskottet kommer att få något mer ingående information i 

personalfrågor, i kyrkorådet blir det avidentifierad och mer generell information för att värna 

personalsekretessen. Personalinformationen står inte med i ordinarie protokoll utan diarieförs 

separat.  

Dnr F2026-0023:3 

 Ungdomsrådet 

Ungdomsrådet fick vid senaste mötet ge förslag på tema till konfirmandgrupper- tex 

sportkonfa, resekonfa och lägerkonfa. De gav även synpunkter på vad den vakanta 

pedagogtjänsten ska innehålla samt förslag på aktiviteter till pride-veckan.  

 Kyrkoherden informerar 
Barnens dag äger rum 13 juni. Ingen korv kommer att serveras.  

Orgelprojektet är inlett med ett första möte med experter och Länsstyrelsen för att ta reda på 
vad som är möjligt att göra överhuvudtaget. Ett glädjande besked är dock att läktarorgeln är i 
betydligt bättre skick än vad som tidigare förmedlats, så även läktarorgelns fasad.  

Projekt Beverly- personal i ungdomsarbetet har initierat projekt för Kyrkans unga och 
Ungdomsrådet vilket ska utmynna i en resa till Beverly i East Yorkshire, England. Projektet följer 
inte beslutad verksamhetsplan och arbetsutskottet har en del frågor varför pedagogerna bjuds 
in till kommande arbetsutskottsmöte.  

Gudstjänstvärdar- möte hölls i mitten av januari för intresserade. Flera helt nya 
gudstjänstvärdar samt några fd kyrkvärdar anslöt. Schema är satt till juni.  

Julgranen den levande i kyrkan blev mycket uppskattad. Det var ett beslut i kr eftersom det har 
stått i allergipolicyn att vi inte kan ha en. Allergipolicyn samt flera andra policys behöver 
uppdateras.   

Personalen i församlingshemmet har under två halvdagar arbetat med frågan om våld i nära 
relation och har nu börjat skissa på en handlingsplan för att hantera det våld som kommer till 
oss i våra verksamheter.  

Vi hade en situation i en gudstjänst där en gudstjänstbesökare hotade en annan 
gudstjänstbesökare med att hugga av denne armen. Personen i fråga avvisades och händelsen 
är polisanmäld. Kontakt har även tagits med polisen inför åtgärden och tyckte att vi hanterat 
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ärendet korrekt och tryggt. Personen i fråga är fortsatt avvisad och dyker denne upp under 
pågående gudstjänst så är personalen instruerad att trycka på sitt personlarm för att tillkalla 
polis och väktare. Personen är även portad från församlingshemmet och personalen vidtar 
samma åtgärd om hen dyker upp. Målet är att få till ett samtal mellan personen och 
kyrkoherden.  

 Kyrkogårds- och fastighetschefen informerar 

Kyrkogårdsutskottet gav 2023 dåvarande kyrkogårdschefen i uppdrag att börja projektera en 
utökning av det muslimska begravningsområdet till trekanten mot Söderslättshallen som ägs av 
församlingen men som idag inte är en del av kyrkogården. Ingrid Trollås tar nu över frågan och 
påbörjar arbetet. 

Laddstolparna på Norra kyrkogårdens stora parkering är inte momspliktiga då de används 
huvudsakligen inom församlingens verksamhet. De kommer nu att sättas igång.  

Luciakronan i smide som de senaste jularna stått i församlingshemmets foajé kommer inte att 
tas fram och kläs framöver. Det är ett arbetsintensivt arbete till liten användning.    

 Kyrkogårdsutskottet 

Kyrkogårds- och fastighetschef lämnade rapport från kyrkogårdsutskottets möte 2026-01-16. 
Etiska riktlinjer för krematorieverksamheten och etiska riktlinjer för gravgrävning och 
återfyllning av grav har tagits fram. 

 Inkomna skrivelser, rapporter och delegationer 

Inkomna skrivelser 2026:1-10 rapporterades 

 Miljödiplomering 

Miljögruppen har haft sitt första möte. Med på mötet var Mimmi Bissmont, miljöstrateg från 
Lunds stift. Vi fick konkreta tips om hur vi kan komma igång med miljödiplomeringen i steg 2 
och tittade på församlingens största miljöpåverkan som också kan fungera som ett embryo till 
miljömål. Våra resor, mat och dryck, materian och inredning, fastighet och maskiner och 
verktyg var de poster där vi har vår största miljöpåverkan. Så miljögruppens arbete fortskrider.  

 Ev övriga frågor 

Lizian Kyréus ställde fråga till kyrkoherden ifall det finns reservplanering för vem som utför 

arbetsuppgifter ifall personal blir sjuka. Kyrkoherden bekräftade att det finns.  

Patrik Holmberg frågade om närmare information kring kyrkorådets utbildningsdagar på 

Åkersberg. Kyrkoherden berättade att mycket kommer att handla om organisation och struktur 

och ledas av Ing-Marie Rundvall men att det även kommer bli mer lokala pass om Trelleborgs 

församlings församlingsinstruktion.  

Kyrkorådets ordförande överlämnade ett gratulationskort till Åke Svensson med anledning av 

hans jämna födelsedag. 
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 Avslut 

Ordförande tackade de närvarande och avslutade därefter mötet.  
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